



纪念孙中山先生诞辰150周年大会在京举行

习近平发表重要讲话强调，对孙中山先生最好的纪念，就是团结一切可以团结的力量，调

动一切可以调动的因素，把孙中山先生等一切革命先辈为之奋斗的伟大事业继续推向前进

李克强刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持



11月11日，纪念孙中山先生诞辰150周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席大会。

新华社记者 鞠鹏 摄

人的道路实现自己的发展振兴，也没有一种一成不变的道路可以引导所有民族实现发展振兴；一切成功发展振兴的民族，都是找到了适合自己实际的道路的民族。今天，我们要开创中华民族伟大复兴新局面，必须大力弘扬伟大的爱国主义精神，坚信中华民族有能力走出一条成功的复兴之路，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移沿着中国特色社会主义道路守护好、建设好我们伟大的国家。

习近平指出，我们要学习孙中山先生天下为公、心系民众的博大情怀。任何一项伟大事业要成功，都必须从人民中找到根基，从人民中集聚力量，由人民共同来完成。今天，要开创中华民族伟大复兴新局面，我们党就必须始终把全心全意为人民服务作为根本宗旨，始终把人民拥护和支持作为力量源泉，坚持把人民放在心中最高位置，坚持一切为了人民、一切依靠人民，永远保持对人民的赤子之心，永远同人民站在一起，把13亿多中国人民凝聚成推动中华民族发展壮大的磅礴力量。

习近平强调，我们要学习孙中山先生追求真理、与时俱进的优秀品质。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。今天，我们要开创中华民族伟大复兴新局面，就必须树立宏大历史视野，把握世界发展大势，聆听时代声音，勇于坚持真理、修正错误，不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，在时代前进的洪流中书写中华民族发展新篇章。

习近平指出，我们要学习孙中山先生坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神。伟大的事业之所以伟大，不仅因为这种事业是正义的、宏大的，而且因为这种事业不是一帆风顺的。伟大的人物之所以伟大，不仅因为这样的人物为人民、为民族、为人类建立了丰功伟绩，而且因为这样的人在艰苦磨砺中铸就了坚强意志和高尚人格。今天，我们要开创中华民族伟大复兴新局面，就必须冷静审视深刻复杂变化的国际形势，全面把握艰巨繁重的改革发展稳定任务，进行长期不懈的艰苦努力，时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断把中华民族伟大复兴事业推向前进。

(下转三版)

伟大事业继续推向前进，把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进。

李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念孙中山先生诞辰150周年大会”会标，后幕正中是孙中山先生画像和“1866—2016”字标，10面红旗分列两侧。

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

他表示，孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱，一生以革命为己任，立志救国救民，为中华民族作出了彪炳史册的贡献。时代造就伟大人物，伟大人物又影响时代。孙中山先生为中国人民和中华民族作出了杰出贡献，在中国人民心中享有崇高威望，受到全体中华儿女景仰。

习近平强调，我们要学习孙中山先生热爱祖国、献身祖国的崇高风范。古今中外的历史都告诉我们，世界上没有一个民族能够亦步亦趋走别

龚文密主持召开今年第三十八次市委常委会会议

切实做好新形势下双拥工作 加快推进城郊公路提质改造

本报讯 11月11日，市委书记龚文密主持召开2016年第三十八次常委会议，研究双拥工作，审议市区城郊公路全面提质改造方案等。

市领导刘事青、张殿文、赵丽莎、周吉平、蔡典维、王昌义、东·华尔丹、陈华、杨德平、李万千、周迎春、邓广雁、李志雄、侯文等出席会议。

我市是兵源大市、驻军大市、优抚大市。市本级在2006年、2011年连续两届被命名为“全省双拥模范城”的基础上，今年首次被命名为“全国双拥模范城”，受到党中央、国务院和中央军委的表彰。

会议肯定了近几年我市双拥工作取得的成绩，原则同意出台进一步加强和改进新时期双拥工作的意见。会议强调，要深入学习贯彻习近平同志关于深化国防和军队改革的重大战略思想，进一步强化党管武装工作，积极探索军民融合式发展的路子。全市各级党委政府要切实增强做好新形势下双拥共建工作的政治责任感，充分认识做好双拥工作的重要意义，进

一步提高做好双拥工作的自觉性，主动为部队和官兵服好务。

近年来，我市交通面貌发生了巨大变化，但市区城郊公路建设相对滞后。为解决这一问题，推进“二中心一枢纽”建设，我市拟对市区城郊干线公路等进行全面提质改造，以改变城郊公路路窄、路烂、等级低及不成网等问题，推动城郊经济发展，提升城市品位，加速城市化进程。

会议原则同意城郊公路提质改造等方案。会议要求，要将东城快线和西城快线两条快速通道纳入城郊公路提质改造范围，加快建设进度，争取近年内基本形成东部城镇群交通“大十字架”。城郊道路改造要注意与现有城市道路有效衔接，缓解进出城市交通拥堵，进一步提升城市整体运行效率。要选好项目负责人，做好项目前期工作，争取项目早日落地。

会议还研究了其他事项。

(记者 马剑敏)

本报讯 11月11日下午，市委副书记、市长刘事青主持召开市政府2016年第二十八次常务会议。重点研究教育方面《关于将邵阳师范、武冈师范等学校合并组建邵阳师范学校申办湘中幼儿师范高等专科学校的实施方案》，环保方面清理违规建设项目等工作。

市领导蔡典维、东·华尔丹、杨德平、李志雄、周国利、谭学军，副市长候选人彭华松出席会议。

根据发展需要，市委市政府决定将邵阳师范学校、武冈师范学校、邵阳教育学院、邵阳市艺术学校合并创建湘中幼儿师范高等专科学校(简称“湘中幼专”)。目前，新校区建设、材料准备等工作基本符合迎评条件。

会议要求，要强化组织领导，严明工作纪律，加快推进组建工作。各级各部门要密切配合，学校组建过程中，人、财、物的整合要依法依规处

理，确保国有资产不流失。要积极稳妥做好稳定工作，有计划、有组织、有步骤解决教职工关心的实际问题，确保教育教学秩序稳定。

自全市开展清理整治环保违规建设项目工作以来，全市1715个环保违规建设项目有1120个项目完成整治工作。

会议指出，清理整治工作在2016年12月31日前必须全面完成，从我市目前完成情况来看，尚需加快进度。会议要求，各级各部门要进一步提高思想认识，紧扣绿色发展理念，继续攻坚克难，强力推进清理整治工作。要切实强化组织领导，完善备案、加强联动、形成合力、快速反应，对未批先建、存在重大环境风险的企业，要坚决关闭。对环保措施不到位的企业，要迅速限时整改规范，消除环境安全隐患，确保清理整治工作按要求完成任务。

会议还研究了其他事项。

(记者 朱杰)

研究创建湘中幼专、清理整治环保违规建设项目等工作

市政府召开第二十八次常务会议